

В диссертационный совет Д212.354.07 при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»,  
191023, Санкт-Петербург, канал Грибоедова, 30-32

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации А.В. Затевахиной  
на тему «Теория и методология согласования национальных и региональных  
интересов в системе обеспечения экономической безопасности»,  
представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(экономическая безопасность)

Вопросы обеспечения экономической безопасности и согласования интересов субъектов системы экономической безопасности всегда будут важны, что обусловлено резко меняющимися условиями производства и управления на макро-, мезо- и микроуровнях. Партнерство регионов, как часть стратегического развития страны, так и их текущее взаимодействие, их кооперация смогут обеспечить все составляющие проектов, в том числе обеспечивая возможность движения к «зеленому» переходу и противодействие новейшим угрозам.

Перечисленное характеризует диссертационное исследование А.В. Затевахиной как актуальное, имеющее существенное научно-теоретическое и практическое значение. Исходя из анализа текста автореферата, объект, предмет, цель и задачи исследования (С.5-6), а также последовательность решения поставленных автором задач (С.6) определены корректно.

Научная новизна диссертационного исследования (С8-9.) заключается в разработанных предложениях по ликвидации дисбалансов интересов стейкхолдеров экономической безопасности, расширении индикаторов экономической безопасности и их пороговых значений на макро- и мезоуровне в соответствии с необходимостью выявления угроз, в том числе для «зеленого» перехода, разработке новых инструментов стратегического

планирования, позволяющих обеспечить сквозной характер решения поставленных в Стратегии национальной безопасности задач с учетом возможности оценки качества проекта как инструмента противодействия угрозам экономической безопасности.

Аргументация научной новизны диссертационного исследования и обоснование положений, выносимых на защиту, убедительны, материалы обоснованы и достоверны. Автор провел значительную работу по сбору, анализу и обобщению научного и статистического материала, связанного с исследованием проблем в области согласования интересов в системе экономической безопасности на макро-, мезо- и микроуровнях. Печень публикаций (С.36-38) свидетельствует о глубоком и длительном исследовании поставленных вопросов, а логика и содержание автореферата говорят о высоком уровне автора как исследователя.

Вместе с тем, исследуя темы устойчивого развития и «зеленого перехода» и обосновывая степень научной разработанности проблемы, автор не указывает работы В.И. Вернадского, который заложил базу для изучения вопросов устойчивости биосферы, ноосферы и их составных частей и провел их системный анализ. Также хотелось бы отметить карту «Риск рассогласованности интересов – Индекс роста ВРП» (С. 32), которая представляется значимым инструментом стратегического планирования на всех уровнях управления и позволяет провести классификацию регионов по зонам экономической безопасности. Однако, по нашему мнению, следует определить своего рода норматив для распределения регионов по группам.

Высказанные вопросы и замечания носят дискуссионный характер и не снижают высокого уровня выполненной работы. Диссертация представляется целостным, оригинальным и законченным исследованием, результаты которого обладают научной новизной, внутренним единством и непротиворечивостью, достаточным уровнем обоснованности и достоверности.

Представленный автореферат свидетельствует о том, что диссертация Затевахиной Анны Васильевны на тему: «Теория и методология согласования национальных и региональных интересов в системе обеспечения экономической безопасности» соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (в редакции от 11.09.2021), а ее автор – ЗАТЕВАХИНА АННА ВАСИЛЬЕВНА - заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Доктор экономических наук, профессор,  
руководитель Центра научных исследований  
и технического регулирования в сфере услуг  
АО «Институт региональных  
экономических исследований (ИРЭИ)»

Зворыкина Татьяна Ивановна

Контакты:

Адрес: 119002. Москва, пер. Сивцев Вражек, 29/16.

Телефон: : +7 (499) 241-34-02, +7 (499) 241-34-18, +7 (916) 657-28-65

e-mail: [sss2800@mail.ru](mailto:sss2800@mail.ru)

Подпись руки Зворыкиной Татьяны Ивановны  
ЗАВЕРЯЮ

Начальник отдела кадров АО «ИРЭИ»



Е.Ю. Столярова

22.06.2022